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如何看股票稀释--怎么判断上市公司股本是否有稀释？-股
识吧

一、股权稀释比例如何计算？

今天朋友问了这样一个法律问题。
公司的注册资本金是50万元，A股东出资20.5万元，持股41%；
B股东出资19.5万元，持股39%；
C股东出资10万元，持股20%。
目前，公司经营不善资金短缺，为了公司的发展，三股东拟对公司进行增资扩股，
追加20万元投资。
A股东按照实缴出资比例追加8.2万元，B股东按照实缴出资比例追加7.8万元，C股
东不愿意再追加投资，但接受股权被稀释。
那么增资扩股之后，C股东的股权如何稀释？也就是说股权被稀释后，C股东持有
的股权比例是多少？02要解决这个问题，首先要明确增资扩股时涉及的四个核心指
标，出让股权比例、融资额度、融资前估值与融资后估值，它们四者的关系如下：
出让股权比例=融资额度÷融资后估值融资前估值+融资额度=融资后估值从上述两
个公式，我们可以看出，出让股权比例取决于融资额度与融资前估值这两个指标。
而股权稀释比例又由出让股权比例决定（股权稀释比例+出让股权比例=1）。
在这个案例中，融资额度为20万元已经确定，关键是判定公司融资前估值。
何为融资前估值？融资前估值不等于公司注册资本，它是公司在融资前全部价值的
评估和计算。
除了财务报表上体现出来的可量化的资产，比如有形资产、无形资产等，还包括创
始团队的能力、商业模式、产品价值、公司所处的阶段等等。
在确定公司估值时，有很多估值方法可供参考,比如可比交易法、现金流折现法等
。
但从某种意义上来讲，公司估值更多的是投融资双方博弈的结果，主观成分较大。
我们假设本案例中三股东最终判定的公司融资前估值为100万元，那么出让股权比
例为16.7%，计算公式如下：20万÷（100万+20万）=16.7%。
也就是说增资扩股完成之后，原股东的股权要同比稀释83.3%（1-16.7%）。
C股东持股20%，稀释之后为16.7%，计算公式为：20%x83.3%=16.7%。
03清楚了C股东的股权是如何被稀释的之后，我们再做一下引申。
对于C股东放弃认购的新增注册资本份额，A股东、B股东是否具有优先认购权呢？
答案是否定的。
优先权对其相对人权利影响巨大，必须基于法律明确规定才能享有。
我国公司法规定，有限责任公司增资扩股时，股东有权按照实缴的出资比例认缴出
资，但是对于股东放弃认缴的新增份额，其他股东在同等条件下是否享有优先购买
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权，法律并没有做出规定。
这就决定了C股东可以将放弃认缴的新增份额让与给A股东、B股东，也可以让与给
股东之外的第三人。

二、股票会稀释吗？

三、股票稀释是什么意思？

一般就是送股和转股，就是公司以前有一亿股，送股转股以后变成1.2亿或1.5亿或
者2亿股。
总股本多了，但是总权益还是一样多。
以前净资产是10元，10转或送10以后净资产成5元了，股票分割稀释一般应用高价
股票，如果价格太贵，很多人购买的话，需要大量资金，象现在伯克希尔的股票，
114321美元一股，很多人连一股都买不起，这样就导致交易不活跃，所以在很多公
司看来，有必要进行分割稀释。
但是在我们国家，很多股票很便宜，但也送股，实质上没有任何改变，只是看起来
股票多了一些，这样就有忽悠的嫌疑，但是咱们国家在股票市场上能称为投资者的
太少了，所以分割股票一般会造成股票上涨。

四、股权稀释是什么意思？

股权稀释顾名思义就是股权所占比例减少了。
一般情况下股权代表的是对公司的投票权和分红权，所以股权被稀释就意味这两个
权利相应减少。
股权稀释，有两个层面上的解释，一是企业增发股份，导致原持股股东手里的股份
占比降低，股权被稀释，原持股股东一般指的是创始人团队。
二是当公司追加投资时，后期投资者的股票价格低于前期投资者，或者产生配股，
转增红股而没有相应的资产注入，前期投资者的股票所包含的资产值就被稀释。
对企业来说，在融资扩大的发展过程中，股权稀释是必须的，合理地进行股权稀释
，也能够实现股东和企业的双赢。
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对于创始人来说，股权稀释意味着投票权比例的减少，但是持有股权的价值在稀释
前后是否减少，关键取决于稀释前后公司价值的变化。

五、股票上的稀释股是怎么回事？谢谢！

稀释股权就是股东通过吸收其他资金,使自己的控股比例下降的一种做法.这样可以
扩大公司的资金实力。
当上市公司发行可转换公司债券以融资时，由于转股选择权的存在，这些可转换债
券的利率低于正常条件下普通债券的利率，从而降低了上市公司的融资成本，在经
营业绩和其他条件不变的情况下，相对提高了基本每股收益的金额。
因此，考虑可转换公司债券的影响以计算和列报“稀释每股收益”，可以提供一个
更可比、更有用的财务指标。
凯诺科技于2006年8月发行了4.3亿元可转换公司债券，第一年票面利率仅为1.4%。
该公司2007年上半年基本每股收益为0.223元，其6月末的股本总额约为2.84亿股，尚
有1.96亿元可转债未转股，因此，凯诺科技“稀释后期末股本”约为3.23亿股，稀
释每股收益相应下降到0.196元，可见凯诺转债的稀释作用为12.11%。

六、怎么判断上市公司股本是否有稀释？

股本只能说扩大或缩小吧，只有每股收益才会因为股本扩大而被稀释。
一般股本扩大可能是因为送配股，转增，定向增发等。
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